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México DF a 26 de junio de 2012

Lic. Edmundo Jacobo Molina
Secretario Ejecutivo del
Instituto Federal Electoral
PRESENTE
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En alcance al escrito del OBSERVATORIO UNIVERSITARIO

ELECTORAL (OUE) de fecha 15 de junio del presente año entregado a esa

secretaria, anexo la presentación de los resultados de la encuesta realizada

por el OBSERVATORIO UNIVERSITARIO ELECTORAL (OUE) que se hizo

el pasado viernes 22 de junio en la Ciudad de México.

Le dejo un cordial saludo.

Dr. Agustín Porras Macías
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RESULTADOS DE LA ENCUESTA 

NACIONAL DE PREFERENCIAS 

ELECTORALES (ENPE) DEL 

OBSERVATORIO UNIVERSITARIO 
ELECTORAL (OUE) 

22 de junio del 2012, 

• • El Colegio de México 



ACTIVIDADES REALIZADAS 

o Elaboración del cuestionario de la 
encuesta 

o Establecimiento de parámetros para que 
el diseño muestral fuese más robusto, con 
mayor cobertura y representatividad 
territorial. 

o Elaboración de los términos de referencia 
para solicitar presupuesto a casas 
encuestadoras con reconocido prestigio 
(Ald uncin y Berumen y Asociados) y 
selección del adjudicado (Berumen) 

o Procesamiento de la información 



¿ QUIÉNES SOMOS? 

o Profesores pertenecientes a diversas instituciones 
de educación superior interesados en el proceso 
electoral y el desarrollo democrático de nuestro , 
palS 
• UAM, El Colegio de México, UNAM, CIESAS, ENAH, 

Tecnológico de Monterrey 

o ¿Cómo surge? 
• Del análisis realizado en el seminario Quinto Poder: 

las encuestas y la construcción social del ganador, en 
el que se destacó el uso indebido de las encuestas 
contratadas por medios masivos de comunicación 
vinculados a intereses económicos y partidistas 

O ¿Qué se busca con este ejercicio? 
• Generar información alternativa no sesgada 

elaborada desde el ámbito académico 



RESULTADOS CENTRALES: 

PREFERENCIAS ELECTORALES 



Encuestas que dan a Peña Nieto como ganador y sitúan 
pelea cerrada por el segundo lugar. 
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Encuestas que cierran la distancia entre EPN y AMLO a 
un dígito sin despegar a éste definitivamente de JVM 
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SDP-Noticias Covarrubias María de las Heras Reforma junio 
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Encuestas que identifican empate técnico por el ler 
lugar entre EPN y AMLO y 3er lugar para JVM. 
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ESTIMACIONES CENTRALES E INTERVALO DE CONFIANZA 
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Estimación de intención de voto para Elecciones de Presi dente - México 2012 

Encuesta levantada la primera semana de Junio 2012 
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Dispersión de las preferencias electorales por EPN 
en 19 entidades federativas 

nango tOtal: 61.0 puntos, 
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Entidades federativas (con muestra significativa) ordenadas de menor a 
mayor participación de EPN en las preferencias electorales 
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Dispersión de las preferencias electorales por AMLO en 
19 entiaddes federativas 
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Entidades Federativas (con muestar significativa) ordenaads de menor a 
mayorparticipación en las prefrencias electorales de AMLO 
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Intención de voto por tipo de sección 
(urbanaJ no urbana) 

. JVM . EPN AMLO • GQ • Sin voto por candidato 

39.1 

31.1 

27.9 
25.6 

Urbano No urbana 



32.7 33.3 

Intención de voto por sexo 

. JVM . EPN u AMLO . GQT . SVD 

34.1 

Hombre Mujeres 



Sentido del voto de hombres por edad 
. JVM . EPN uAMLO . GQT . SVD 

37.9 

Primeros Votantes, De 25 a 39 años De 40 años o más Total 
18 a 24 años 



38.6 

Sentido del voto de mujeres por edad 
. JVM . EPN u AMLO . GQT . SVD 

Primeras De 25 a 39 años De 40 años o más Total 
Votantes, 18 a 24 

-anos 



ANÁLISIS DE OTRAS VARIABLES 

CAPTADAS EN EL CUESTIONARIO Y 
SUS RELACIONES CON LAS 

PREFERENCIAS ELECTORALES 
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Confianza en medios 
• Mucho • Regular • Poco/Nada 
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OPINIONES SOBRE LOS CANDIDATOS 

CANDIDATOS 

Josefina Vázquez Mota 

Enrique Peña Nieto 

Andrés Manuel 
López Obrador 

~ 

OPINIONES 

Muy Mala/Muy 
buena/buena mala Saldo 

34.5 31.4 3.1 

42.2 29.7 12.5 

37.6 30.2 7.4 

21 



Candidato(a) por el que nunca votaría 

26.9 

25.0 

21.1 

13.5 
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JVM EPN AMLO GQ No sabe NR 



RAZONES POR LAS QUE VOTA POR QUIEN VOTA 

Es con quien mejor nos iría a mi y a mi 
familia 
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18.91 23.0 16.3 

10.6 \ 15.2 17.0 

9.7 9.5 

0.0 10.2 

5.2 9.5 
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Comparación de situación económica, por preferencia 
electoral (% en relación a cada candidato) 

- Mejor - Peor 
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Respuesta a pregunta sobre lo que el país necesita 

38.1 .... 

• El PRI regrese al gobierno 

• El PAN continúe en el 
gobierno 

Gobierne una opción 
distinta a las dos anteriores 

• Ninguna/No sabe /No 
responde 



Comparación entre preferencias electorales 
y respuesta a lo que el país necesita 

Preferencias electorales (%) El país necesita que .. . (%) Diferencias: 

(1 ) (2) (2) menos (1) 

EPN (PRI-PVEM) 33.4 El PRI regrese al 31.6 -1.8 

gobierno 

JVM (PAN) 18.0 El PAN siga en el 17.6 -0.4 

gobierno 

AMLO (PRO-PT-Me) 27.3 36.2 +8.83 

GQT(PANAL) 1.5 
Gobierne una opción 

1.9 +0.47 
distinta' 

5UMA AMLO-GQT 28.8 38.1 +9.3 

Indecisos/ no responde 19.8 No responde 12.7 -7.1 
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según preferencias por candidato 
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Porcentaje de votantes que consideran que Felipe Calderón 
ganó la elección o que hubo fraude, según preferencia por 

candidato 

• Felipe Calderón ganó la elección Hubo fraude en la elección • Otra/No sabe/NR 

JVM EPN AMLO GQ SVD 



Distribución de votantes por candidatos, según 
consideran que Felipe Calderón ganó la elección o que 

hubo fraude en 2006 

Fe lipe Calderón ganó la 
elección 

• JVM • EPN AMLO . GQ SVD 

Hubo fra ude en la e lección OtraINo sabelNR 



Aprobación del trabajo de Felipe 
Calderón según preferencias de voto 

• Lo aprueba mucho Lo aprueba algo _ Ni aprueba ni desaprueba _ Lo desaprueba algo/mucho 

JVM EPN AMLO Sin voto por candidato 



Comparativo voto x presidente y diputados 
oto x pres ~ oto x dip 
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RELACIÓN VOTO POR CANDIDATO PRESIDENCIA / 
VOTO POR DIPUTADOS 

Sin voto por 
JVM EPN AMLO GQ candidato 

85.1 1.1 2.8 10.0 0.4 

11.1 92.0 2.0 0.0 1.2 

1.7 3.9 89.9 0.0 2.3 

0.4 0.9 1.4 80.0 0.0 

1. 7 2.1 3.9 10.0 96.1 

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 



Predictores del voto 

Hombres I .000 

jóve nes 18-24 años 

Peor situación económica 1 .000 

Ayudar;:í a pobres 

Regalos 

Interés x votar 

Internet 

Boca a boca 

Radio y periódico 

.000 

o 

1.5$7 

2.089 

.388 

.384 

. ~13 

1 2 3 

• EPN 

AMLO 

3.3 
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Regionalización Adoptada 

l. Región Sur 

Campeche 

Yucatán 

Quintana Roo 

Chiapas 

Guerrero 

Oaxaca 

Tabasco 

Veracruz 

IV. Reglón Centro-Norte 

Puebla 

Tlaxcala 

Morelos 

Hidalgo 

San Luis Potosi 

Zacateca s 

Durango 

Nayarit 

Sinaloa 

11 : Región ZMCM 

México 

Distrito Federal 

V. Región Norte 

Tamaulipas 

Nuevo León 

Coahuila 

Chihuahua 

Sonora 

Baja california 

Baja California Sur 

111. Región Occidente 

Aguascalientes 

Colima 

Jalisco 

Guanajuato 

Michoacán 

Querétaro 
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